

Biroul permanent al Senatului  
Bp *52* / *3.02.2004*

Biroul permanent al Camerei Deputaților  
Inițiative legislative

Nr. *73* din *23.12.2003*



## Parlamentul României Camera Deputaților

**Grupul parlamentar al PNL**

GRUP PARLAMENTAR  
PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL  
Nr. *17/142*  
20. *03* Luna. *12* Ziuă. *23*

Nr. .... /22.12.2003

**Către : BIROUL PERMANENT AL Camerei Deputaților**

**Vă înaintăm, spre dezbateră și aprobare, propunerea legislativă privind modificarea și completarea Legii nr. 115/1996 privind declararea și controlul averii demnitarilor, magistraților, funcționarilor publici și a unor persoane cu funcții de conducere, așa cum a fost modificată prin Legea nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției, cu modificările ulterioare.**

**Inițiator,**

**ANDREI-IOAN CHILIMAN,  
Deputat PNL**

## EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta propunere legislativă are ca scop modificarea și completarea **Legii nr. 115/1996 privind declararea și controlul averii demnitarilor, magistraților, funcționarilor publici și a unor persoane cu funcții de conducere**, așa cum a fost modificată prin Legea nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției, cu modificările ulterioare.

**În urma respingerii, de către Comisia Juridică a Camerei Deputaților, a inițiativei noastre: P.L. nr. 393/2003**, în prezenta propunere legislativă am ținut cont atât de sugestiile Consiliului Legislativ, cât și de cele ale Comisiei Juridice.

Principala modificare propusă prin prezenta propunere legislativă se referă la **introducerea unei Declarații detaliate de avere, care să nu fie publică**, cu regim confidențial, și care să conțină valoarea exactă a depozitelor bancare, bonuri de tezaur, obligațiuni și alte titluri de valoare, sumele investite în fonduri mutuale, obiectele de artă, antichitățile, colecțiile etc. Această anexă va rămâne la dispoziția organismelor abilitate prin lege să verifice declarațiile de avere și **va putea fi desigilată și verificată de acestea** numai în cazul în care există reclamații sau alte motive care pun la îndoială proveniența licită a **bunurilor dobândite în timpul mandatului sau în timpul exercitării funcției** și care fac parte din averea persoanei respective.

Astfel, propunem să se completeze două declarații de avere: **o Declarație publică de avere și o Declarație detaliată de avere.**

De asemenea, propunem ca declarațiile de avere să se completeze și de către persoanele care au calitatea de membri în organismele de conducere ale fiecărui partid, la nivel național, precum și la nivelul fiecărui județ sau sector al municipiului București, precum și de către persoanele care au calitatea de membri în organismele de conducere ale organizațiilor, federațiilor și confederațiilor sindicale, la nivel național.

În concluzie, prezenta propunere legislativă conține prevederi clare și precise privind declararea averilor persoanelor care dețin demnități sau funcții publice, **necesare tocmai pentru o transparență suplimentară în viața politică și publică din România și pentru limitarea fenomenului corupției.**

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmită prezenta propunere legislativă, pe care o supunem Parlamentului, spre adoptare.

